

A  
公开

# 云南省公安厅

云公提案函〔2019〕1号

## 对政协云南省十二届二次会议 第120200386号提案的答复

雷耀民委员：

您提出的《关于规范、科学设置道路路面标识划线的提案》（第120200386）已交省公安厅分办。此前省公安厅已派员与您进行了面商，根据提案的相关建议内容，省公安厅组织相关部门人员对所提建议进行了认真研究，现答复如下：

就全省情况来看，全省多地均以住建部门作为城市道路市政设施主管部门，部分地区存在公安机关负责部分城市道路交通标志标线设置和管理的情况。

### 一、代表提出的建议

（一）对于道路标识划线需要在充分科学论证调研的基础上出台精准明确、科学合理的硬性规定来规范的建议。道路交通标

志、标线是道路交通安全管理设施的主要组成部分，在实施道路交通管理、规范通行秩序和保障交通安全方面发挥着重要作用。对此，由公安机关负责的城市道路交通标志标线设置和管理的，公安机关始终坚持严格按照相关法律法规及国家标准要求，规范设置和管理交通标志、标线等道路交通安全管理设施。目前，全省道路标志标线施划主要以国标《道路交通标志和标线》（GB 5768）和《城市道路交通标志和标线设置规范》（GB 51038）为标准进行规范设置、施划。

**（二）对于道路标识划线的使用信息反馈和纠错机制建立的建议。**一是全省公安机关结合公安工作职责，严格按照《道路交通标志和标线》和《道路交通信号灯》等国家标准，对建设单位送审的《交通设施施工设计图》进行审核，并根据路口实际情况提出交通设施建设的具体要求和交通组织意见，力争从源头上做到统一规划、设计、建设和验收，使交通设施规划建设与维护与经济社会发展相适应。二是定期开展交通标志标线的排查工作。根据《道路交通安全法》及其实施条例等相关法律规范标准，以排查整改城市道路交通标志标线设置和管理问题为推进城市道路交通标志标线标准化的着力点和着手点，重点解决城市快速路、主、次干路交通标志标线缺失、不清晰，以及设置不合理、不规范、不协调、不连续等问题。

**（三）对于加强对道路交通标志标线的规划、管理和维护的建议。**全省公安机关将协同住建部门健全完善长效管养维护机

制，强化交通设施的巡检巡查，积极争取政府支持，从资金和制度上确保各类交通设施及时得到维护、更新和完善，进一步提高交通安全设施管理维护水平。

## 二、在交通设施的建设、管理和维护中还存在一些困难和问题。

(一) 许多由产权人自行管养维护非市政道路(如开放式小区道路、企事业单位及村委会自建道路)交通设施的规范性仍有所欠缺。

(二) 部分建设施工单位未按规定将道路改扩建期间临时划设安装的道路标线和标志进行调整或拆除，既给市民出行造成不便，也对市容环境造成一定影响。

## 三、下一步工作打算

下一步，全省公安机关一是将严格按照相关法律法规及国家标准要求，规范设置和管理交通标志、标线等道路交通安全管理设施。二是持续推进道路交通信号灯配时智能化和交通标志标线标准化，积极向党委政府汇报，争取把这两项工作纳入城市综合治理中，不断提升道路交通管理水平。三是积极会同住建部门，推动建立城市道路交通信号设施管理和维护专业技术力量，创新工作机制，通过政府购买服务，实现道路交通信号设施设置和维护专业化，不断提高城市道路交通标志标线、信号设施的科学化、精细化管理水平。

衷心感谢您对全省公安工作的关注监督，希望您一如既往地

提出宝贵意见及建议，为我们不断加强和改进工作提供支持帮助，更好地回应人民群众对公安工作的期待和要求。



(联系人及电话：张丽华 0871—65025183 13987669556)

---

抄送：省政府办公厅议案处、省政协提案委。

---

云南省公安厅警令部

2019年5月10日印

---